
 
 
 

ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IRITUIA, DO ANO DE 2022, 

REALIZADA EM 08 DE AGOSTO DE 2022.  Às nove horas e trinta minutos do dia 

08 de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, no Plenário da Câmara Municipal de 

Irituia, reuniram-se os Vereadores e a Vereadora para dar início a Segunda Sessão 

Ordinária do segundo período Legislativo do ano de dois mil e vinte e dois, da Câmara 

Municipal de Irituia. O Vereador Presidente Jorge Willians Pereira Lima convidou os 

demais parlamentares para ocuparem suas bancadas e pediu ao Vereador Waldemir 

Oliveira da Costa que fizesse a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora 

Vereadora. Responderam presente os Vereadores: Presidente Jorge Willians Pereira 

Lima, Maria de Jesus de Oliveira Pereira, Marcos Robert Cordeiro Mendes, Emanoel do 

Socorro Monteiro de Lima, Esdra Caitano de Medeiros, Almir Carlos da Silveira, 

Gustavo Gonçalves Lima, Jardenilson Teixeira Mota, Manoel Lucilo Cordeiro da 

Fonseca, Marciano de Andrade Lima e Waldemir Oliveira da Costa, Não estavam 

presentes os Vereadores, Rodrigo Nunes Pedreira por motivo de saude, e Clebeson 

Castro dos Santos por motivo de Saúde. Havendo quórum o Presidente declarou aberta a 

Sessão. Em seguida o Presidente convidou o Vereador Esdra Caitano para fazer a leitura 

de um trecho da Bíblia Sagrada. O mesmo leu a palavra que se encontra em Geremias 

cap. 17. Versículo 5. Continuando o Presidente convida o Vereador Emanoel do Socorro 

para fazer a defesa de seus requerimentos onde o mesmo em seu Primeiro Requerimento 

que seja feito uma sala no prédio da prefeitura destinado a vice prefeita e em seu segundo 

requerimento solicita que seja feito sarjetas na rua nova e na rua do irmão rozendo no 

Itabocal, e o mesmo teve seus requerimentos aprovados. Em seguida o presidente Jorge 

Willians Convida a Vice Presidente Maria de Jesus para ocupar seu Lugar enquanto o 

mesmo faz a defesa de seu Requerimento, onde o mesmo solicita que seja feito uma 

Atena Futebolística na Comunidade do São Benedito e o mesmo teve seu requerimento 

aprovado, e ao retornar a Presidência o Presidente Jorge Willians dá inicio ao Grande 



 
 
 

Expediente em seguida o Presidente abriu a palavra para os Vereadores, passando para o 

Vereador Emanoel Do Socorro onde o mesmo inicia saudando a todos presente e em 

seguida parabeniza o Vereador Esdra Caitano de Medeiros juntamente com a vereadora 

Maria de Jesus pela festividade que ocorreu na Vila Betania , o mesmo enfatiza que 

esteve na missa onde prestigiar e desejar boas-vindas ao Padre Bruno que veio da cidade 

de Augusto Correa, continuando parabeniza a Comunidade do Ajará pela festividade 

promovida, continuando parabeniza a jogadora Maria pelo seu time que foi campeão no 

Campeonato São Cristovã e aproveita para parabenizar o Clube Sociedade Irituiense pela 

organização do campeonato Interno, em seguida fala que continua fazendo suas visitas 

nas comunidades e cobranças ao prefeito Marcos de Lima e finaliza sua fala agradecendo 

a todos presente. Dando seguimento o presidente Jorge Willians Convida o Vereador 

Gustavo Lima para fazer o uso da palavra, e o mesmo iniciou saudando a todos presente 

e em seguida parabeniza o Vereador Jardenilson Mota pelo título de Campeão no 

campeonato interno do Irituiense continuando parabeniza a Vereadora Maria de Jesus 

pela festividade do Açaí, em seguida ressalta que em menos de dois anos de Mandato já 

contribuiu de vários benefícios para o município de Irituia e ressalta que continuará 

trabalhando em Prol de nossa Cidade e finaliza sua fala agradecendo e desejando a todos 

um bom dia. Dando seguimento o Presidente convida o Vereador Almir Carlos da 

Silveira para fazer o uso da palavra e o mesmo inicia saudando a todos presente e em 

seguida parabeniza o Vereador Esdra Caitano pelo festival do Açaí, em seguida fala 

sobre alguns de seus requerimentos que ainda não foram atendidos, continuando solicita 

através de requerimento verbal que seja feito o serviço de aterramento na comunidade do 

Piquiá e o mesmo tevbe seu requerimento aprovado e finaliza desejando um bom dia a 

todos. Dando seguida o Presidente Jorge Willians convida o Vereador Jardenilson Mota 

para fazer o uso da palavra e o mesmo inicia saudando a todos presente e em seguida fala 

sobre o evento do Governador e dos Candidatos a Deputado do Estado do Pará que 

ocorreu na ultima sexta feira no Mangueirinha em Belém, e aproveita a oportunidade 



 
 
 

para declarar seu apoio a Deputada Estual Diana Belo e a Deputada Federal Elcione 

Barbalho, onde ambas virão como Candidatas a reeleição, em seguida faz um 

agradecimento especial a Deputada Estadual Diana Belo pelos serviços quem vem 

fazendo em nosso Municipio em parceria com alguns amigos, e fala que nos últimos dois 

meses foram feitos quase um mil documentos de Rg, e agradece a parceria e apoio dos 

amigos, em seguida parabeniza a equipe do Irmandade onde o mesmo faz parte, pelo 

título de campeão no campeonato interno do Irituiense, agradece ao treinador e a todos os 

jogadores que fizeram com que o titulo de campeão viesse, parabeniza também a equipe 

feminina vencedora do campeonato São Cristovã, e finaliza sua fala agradecendo a todos 

presente. Dando seguimento o Presidente convida o Vereador Manoel Lucilo para fazer o 

uso da palavra e o mesmo dispensa a fala. Dando seguimento o presidente convida o 

Vereador Marciano de Andrade Lima para fazer o uso da palavra e o mesmo inicia 

saudando a todos presente e em seguida parabeniza o Ex Prefeito Walcir Costa pela 

passagem de seu aniversário e solicita que seja enviado uma nota de felicitação ao 

aniversariante, continuando afirma estar muito feliz com a volta do Vereador Waldemir 

Costa, continuando declara apoio a Deputada Estadual Diana Belo e para Deputado 

federal apoiará o Dr. Marcio Miranda, em seguida fala sobre a ponte da rua da serraria 

que esta em situação precária e fala tambem sobre a pernada de caixa d’ água do km 14 

onde ressalta que o poço esta funcionando normal e finaliza agradecendo e desejando a 

todos um bom dia. Dando seguimento o Presidente convida o Vereador Esdra Caitano 

para fazer o uso da palavra e o mesmo inicia saudando a todos presente e em seguida 

parabeniza a organização do festival do Açaí onde o mesmo ressalta que foi uma linda 

festa e aproveita a oportunidade para agradecer os vereadores; Almir, Gustavo, Marciano, 

Jardenilson E Veraedora Maria de Jesus pelo apoio, assim como agradece tambem a 

secretária de Promoção social jeane bastos, Primeira Dama Lindayane Bastos e o Prefeito 

Marcos de Lima e a todos aqueles que de alguma forma contribuíram para esse lindo 

evento, continuando ressalta sobre suas cobranças no município e afirma que nçao esta 



 
 
 

contra o prefeito porem não deixará de fazer suas cobranças no município, em seguida 

declara seu apoio a Deputada Estadual Diana Belo onde a mesma sempre contribuiu e 

continua contribuindo para o desenvolvimento de nosso município, e seguida declara 

apoio tambem ao Sr. Antonio Leocadio conhecido como Antonio Doido e para 

Governador apoiará Helder Barbalho e finaliza sua fala desejando a todos um bom dia. 

Dando Seguimento o Presidente convida o Vereador Waldemir Costa para fazer o uso da 

palavra e o mesmo inicia saudando a todos presente e em seguida agradece a todos pelas 

mensagens de apoio que recebeu quando esteve ausente por questão de saúde 

continuando Declara seu apoio a Presidente da República a Candidata Simone Tebet, 

para Governador apoiará o Candidato a reeleição Helder Barbalho, declara tambem apoio 

a candidata a Deputada Federal Lena Pinto e para Deputado Estadual Antonio Tonheiro, 

e aproveita a oportunidade para informar que na próxima sessão do dia 22 de agosto a 

Candidata a Deputada Federal Lena Pinto estará nesta Casa para expor seus projetos 

futuros, continuando parabeniza o Prefeito Marcos de Lima e o Vereador Esdra Caitano 

pelo trabalho feito na estrada da Betania, e aproveita para aparabenizar o Vereador Esdra 

Caitano e a Vereadora Maria de Jesus pelo evento do açaí ocorrido na Vila Betania, em 

seguida ressalta os trabalhos do Deputado Federal Nilson Pinto no Municipio de Irituia 

onde o mesmo destinou ambulâncias e mais de 2 milhoes e 200 mil reais para o 

município dentre outros benefícios destinados para Irituia, em seguida fala sobre os 

inúmeros irituienses que prestam serviços na empresa da família do Prefeito Marcos de 

Lima e finaliza sua fala agradecendo a todos presente. Dando seguimento o Presidente 

convida a Vereadora Maria de Jesus para fazer o uso da palavra e a mesma inicia 

saudando a todos presente e em seguida fala que esteve na convenção prestando apoio ao 

Deputado Estadual Antonio Tonheiro, e ressalta que o mesmo é muito querido no Estado 

do Pará, continuando agradece afirma estar muito feliz com a volta do vereador 

Waldemir Costa e dos demais que estavam em enfermos, em seguida a mesma agradece 

o Vereador Esdra Caitano, Prefeito Marcos de Lima, o Pastor e a Ex Deputada Julia 



 
 
 

Marinho onde a mesma esteve presente prestigiando o lindo evento no km 14 da br 010, 

continuando agradece os organizadores pela linda festa do açaí em seguida fala sobre as 

festas religiosas que ocorrerão no mês de agosto na vila da galiléia e no km 14 onde as 

mesmas já são tradição, aproveita a oportunidade para agradecer ao padre pelo apoio 

onde o mesmo sempre está a disposição de ajudar, agradece tambem o Prefeito Marcos 

de Lima pela restauração da estrada da vila Betânia e afirma que o serviço chegará a 

todas as comunidades, continuando fala que esteve visitando a vila patrimônio, santa rosa 

e jaraquara e afirma ter sido muito bem recebida em todas elas, em seguida solicita que 

seja enviado oficio para a secretária de Saude para que na medida do possível seja 

enviado uma equipe para fazer uma ação saúde com vacinação na comunidade da 

Jaraquara, continuando parabeniza o Vereador Marciano pela escolha do seu Deputado 

federal, e na oportunidade Afirma seu compromisso com a Candidata a Deputada Federal 

Julia Marinho e ao Deputado Estadual Antonio Tonheiro, em seguida fala sobre as 

reclamações recebida do motorista que deixa os pacientes na rodoviária de castanhal e os 

mesmos tem que ir apé para o hospital regional, e afirma que o prefeito não estava 

sabendo deste ocorrido, continuando ressalta o Trabalho da Secretária Geane Bastos onde 

a mesma esta de parabéns pelo seu trabalho prestado, e aproveita para parabenizar o 

Secretário de Cultura pelo empenho em resgatar a cultura irituiense, fala tambem sobre o 

projeto de lei de sua autoria que dispõe sobre sobre a comemoração dos agentes 

Comunitários e endemias e afirma que que já fi protocolado e finaliza desejando a todos 

um bom dia. Dando seguimento com a palavra o Presidente Jorge Willians inicia 

saudando a todos presente e em seguida em nome da comunidade do maneta agradece a 

construção da primeira ponte do maneta e afirma que a segunda ponte já esta com data 

para a inauguração e finaliza sua fala agradecendo a todos presente e afirma que não 

havendo mais nada a tratar, o presidente convida a todos para a próxima sessão e dar por 

encerrada. 
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